

“十佳教师”评选,北大老师有了“粉丝团” 北大男生跨系追捧女教授

“我强烈建议,请你不要拿我们的戴锦华老师跟于丹比。”23岁的北大学生王口突然提高声调,用正式的口吻对记者说。

北大目前正在举行“十佳教师”评选,中文系提交了一个竞选宣传DV片。短片的拍摄者就是王口。实际上,王口本人跟中文系没什么关系,他本科是学生的,即将就读艺术系研究生。他为中文系拍这个DV,完全因为他是中文系候选人戴老师的粉丝。“这种崇拜,可以称为‘戴锦华个人崇拜’。”王口笑着说。根据他对戴老师的描述——一个语言表达能力很强、拥有众多粉丝的中文系女教授,这很难不让人想到于丹。

请不要拿戴老师跟于丹比

研究电影和女性文化的戴锦华,前些时候开办了一个讲座,能容纳300人的阶梯大教室,不仅座无虚席,连过道上都站满了人。去得晚一点,就连站的地儿都没了。王口回忆当时的情形:“人太多,我只能抱个笔记本,坐在教室的窗台上。”但在王口看来,戴老师跟于丹,除了都是女性外,其他实在没什么可比性。她的语言究竟有什么特点?“怎么说呢,就是在你没有防备的情况下,抛出一些令你屏声静气的语句。听了她的课,你会对自己以往的知识系统产生怀疑,这一点很震撼!”王口还说,戴老师的词汇甚至是口语中不常用的,走的绝对是“华丽流”的路线。并且,类似语句在戴老师的课堂上比比皆是,能让学生产生一种“自返”心理,很有颠覆性。记者问,能举个例子吗?“你有机会自己来北大听她的课吧。听了她的课,你就知道我为什么反对你拿她跟于丹比了。”

王口说,相对于《百家讲坛》这样的大众节目,戴老师开设的课是有“门槛”的。譬如她分析了一个电影镜头后,很多同学回去后都说自己不会看电影了。

自荐给偶像老师拍DV

这是一个看上去相当专业的视频短片,还没有在北大公开播放,不过据说小范围看过的人,都被shock了一下。它采用好莱坞电影预告片的形式,介绍北大中文系教授戴锦华。中间穿插着这个看上去还很年轻的



学生粉丝用来造势的杏黄旗

女教授在镜头前的自白,的确富有感染力。譬如:“电影是我的挚爱,从某种意义上来说,电影就是我的生命。”诸如此类。

一个多月前,王口主动找到了中文系的人,毛遂自荐,说自己很想为戴老师拍这个DV。王口在拍DV方面有专长,曾为学校拍过好几次DV,名声在外。在这之前,曾有两三个系找上门来,想请他拍,但都被他推掉了,因为自己的时间也很紧张。但中文系的戴老师对他来说,意义大不一样。所以他主动“请缨”。“我一定要拍。因为我是戴老师的粉丝。我很久以前就是她的粉丝了。”

在北大的校园网上,戴老师的学生粉丝们自建了一个“粉丝群”。这个群有点儿像“豆瓣网”的“小组”,有固定成员,经常发帖,进行交流。这些戴老师的粉丝们,通常自称为“丝带”。这看上去是在模仿“玉米”“花生”,但他们不愿意拿自己同那些明星粉丝比。“所谓‘丝带’,只是对‘玉米’的一种戏仿而已。”王口一边笑一边辩解,他们跟那些明星粉丝的内涵完全不同,只是形式有类似。“丝带”之间常说的一句话:“戴爷是王道。”多少带有一丝戏谑,但正表达了他们对戴老师的钦佩。

像王口这样的“丝带”

很多。中文系团学联的韩沛奇也是其中一名。她作为一名学生干部,负责此次戴老师参选十佳的工作。“十佳教师”的一个环节是“尊师墙”,上面有学生们写给每个候选老师的留言。据韩沛奇说,半面墙都是写给戴老师的。“戴老师富有人格魅力,她的粉丝特别多,遍布全校。”“我们喜欢戴老师,跟‘超女’粉丝的那种热烈程度比,也不逊色。但是,我们不只是喜欢她这个人,更重要的,是她的那些思想。”韩沛奇说。

选超女快男跟追师没法比

王口自拍DV力挺偶像教师,只是这次北大“十佳教师”评选中的一个侧影。各个院系的学生会都在彼此斗法,力争胜出。其中DV和讲座都是活动组织方要求必须完成的,属于“规定动作”。各系在这些方面也竞争得相当厉害。中文系动手很早。在这之外,中文系还额外设计了一些“自选动作”,以求“加分”。比如他们对戴老师做了一次专访,计划发表到系刊上,将影响扩大到全校。

元培学院则把精力重点放到了前几天刚刚结束的“尊师墙活动”上。所谓“尊师墙活动”,也就是在三天内,在百年讲堂的广场上制作一块长6米高2.5米的



学生为戴老师所拍DV的截图

“尊师墙”,供学生上面留言。同时,各院系在一旁各自布下阵势,贴海报,送徽章,用啦啦队的方式宣传自己的老师。这也是第一次在校内集中宣传,有人戏称为“公开拉票”。

元培学院推选的是苏老师,他们的宣传队伍就被称作“苏家军”,打出的“苏”字杏黄旗迎风招展,颜色醒目,效果非常好,一时间吸引了不少眼球。

就是这三天的集中宣传,近日被北京一家媒体报道,且跟“快男超女”相提并论。对此,北大校学生会方面非常不满,他们认为这跟“快男超女”根本没可比性。“如果说‘十佳教师’是北大人追星,我们追的也是学者,是老师。这个过程最重要,早就超越了评选本身。”学术部部长余洲对记者说。

教师三大“制胜法宝”

Nice、幽默、上大课

第一:人要Nice 所谓Nice,一般是指该老师给学生留下的印象非常好。校学生会的余洲说:“那些循循善诱、温文尔雅的老师,总让人有如沐春风的感觉,这样的老师最Nice。”比如元培学院的候选人苏老师,按该院学生马致远的话说,在校内不是很有名气,就是个默默无闻的老师,但很有亲和力。学生们为她设计的竞选口号就是:春风化雨,润物如“苏”——既表现了苏老师的特点,又巧妙地嵌进了她的姓。这个Nice,是“十佳教师”评比的一个要素。

此外,幽默也很重要。在课堂上,有的老师能让学生笑声连连,这种老师自然受欢迎。

还有一个因素是上大课。给各系开公共课,被众多本科生熟知,当然也占了优势。

据《青年周末》

虎照鉴定结果有望今天出炉

将邀请鉴识科学家李昌钰参与鉴定

据《北京晨报》报道 真老虎还是“纸老虎”?让各方争论了两个月之久的话题也许今天就能真相大白。昨天,据网易内部人士透露,他们已将照片送交两大权威机构——华夏物证鉴定中心和摄影家协会数码影像鉴定中心,不出意外的话,今天会出具结果。

记者了解到,华夏物证鉴定中心曾为“中美撞机案”做过分析鉴定,而中国摄影家协会数码影像鉴定中心则专门成立了一个专家组,负责“华南虎照片事件”。这位人士透露,为确保结论能成为铁证,他们还准备邀请鉴识科学家李昌钰参与鉴定。“鉴定结果可能出乎所有人意料”,这名人士认为,它出来后基本可终结争论。

然而,周正龙的手机已经设定了呼叫限制,记者反复拨打,电话那头一直反复提示“您呼叫的用户已呼入限制”。

26岁已婚男子傍上66岁富婆

丈夫频频不归,妻子调查发现真相

据《新商报》报道 夫妻俩结婚一年后,丈夫便时常不回家,妻子心生疑虑,雇私家侦探调查,结果发现26岁的丈夫竟与一名66岁的富婆搞起了婚外恋。昨日,受理调查此事的大连福尔调查事务所所长王彤感慨地说,这种为了钱出卖人格和尊严的男人让人鄙夷。

昨日下午,王彤告诉记者,最近,他的调查事务所接待了一名年轻女子。据这位刘姓女子介绍,她和丈夫结婚仅仅一年。开始时,两人生活十分幸福,其丈夫在酒吧当歌手,虽然算不上有钱人,但收入也十分丰厚。然而,最近刘女士发现丈夫经常夜不归宿,而且经常带回来一些来历不明的名表、名包以及名牌服装。发现丈夫的可疑形迹后,刘女士便多次询问,但每次对方都敷衍了事。无奈之下,刘女士雇了私家侦探进行调查。

随后几天的调查,私家侦探发现这位保养得很好的富婆经常带刘女士的丈夫出入高档商场,并为他购买大量贵重物品。那个女的看起来像50多岁,但我们随后调查得知,她已经66岁了。”王彤有些气愤地说,调查结果出来后,他坦率地建议刘女士离婚,理由是这样的男人靠不住。

邂逅白马王子 模特身陷毒局

昆铁警方捣毁“美女带毒团”

据《云南信息报》报道 身材高挑、长相甜美的她曾是职业模特,还担任过广州某大酒店的大堂经理,参加过央视CCTV模特大赛,然而,这一切都在她邂逅他的“白马王子”后毁于一旦。

他诱惑她吃下一种让人上瘾的“美容药”,让她愈陷愈深,不能自拔,最终沦为她贩毒的替罪羔羊。

11月28日,昆明铁路公安局昆明铁路公安处摧毁了一个利用年轻女子跨国贩运毒品的贩毒团伙,共抓获嫌疑人员10名,缴获毒品6884.6克,缴获毒资43.92万元。

据悉,该犯罪团伙长期在缅甸、越南等地引进毒品,然后利用年轻貌美的女子将毒品贩卖到国内如武汉等地。其中,贩毒主谋冯某的情人曾某和另一女人在昆明火车站被查获。

美丽邂逅 暗藏罪恶玄机

曾某说,今年4月份,从事职业模特的她从广州到昆明来发展,在广州时她还担任过广州某大酒店的大堂经理。一次KTV聚会中,经朋友介绍曾某认识了冯某,冯某对她的美貌一见倾心。

为博取芳心,冯某玩尽浪漫手段:一次次请她出入高级娱乐场所;耐心陪她逛街。冯某体贴入微和优越的物质条件终于虏获了曾某的心。

6月份,曾某发现冯某每

亿元大奖得主还没有现身

工作人员24小时等候申报 中国福彩中心称中奖真实无需核查

据《北京晨报》报道 截至今日零时,中国发行福利彩票20年来的单人中奖最高纪录的得主仍未现身。甘肃福利彩票发行管理中心谭志伟告诉记者,中心已经安排工作人员24小时值班,随时等候兑奖申报。中国福利彩票发行管理中心相关人员也表示,根据全国联网信息显示,亿元大奖无可争议,他们没必要进行核实。

中国福彩中心 联网信息真实无需核查

继甘肃福利彩票发行管理中心表示,中国福利彩票第2007139期双色球开奖过程及信息真实有效后,昨天,中国福彩中心专门负责双色球的相

关人员接受记者采访时说,“我们没有必要去监督核查。从联网信息上来看,销售和开奖情况没有不正常的地方。”

中国福彩中心说:“为什么近期大奖如此集中?原因是双色球的销售额急剧飙升。”他分析道,今年8月和9月,全国双色球每周销售额仅3.1亿元,而从10月起,周销售额已经上升到4.6亿元。按照双色球开奖设置,一期1780万为一个奖组,理论上每售出3500万,就应该出一个500万大奖。“你算算,销售4.6亿元,应该出现多少奖?”

甘肃福彩中心 如身份不符则取消资格

甘肃福彩中心谭志伟表

示,一旦中奖者露面,他们会核实其身份。“他必须先向我们申报,然后到中心兑奖点提交完整的兑奖彩票和本人有效身份证明。”需要提醒的是,如果彩票因为玷污、损坏等原因造成不能正确识别的,就不能兑奖。谭志伟强调,除此之外,中心还将核查中奖者的身份,如果他是彩票中心的工作人员、亲戚等,则按照规定取消兑奖资格。记者了解到,每期福利彩票的奖金领取期限自开奖信息产生之日起的30日内有效,逾期将视为自动放弃,奖金成为调节基金进入下一期奖池。

记者获悉,嘉峪关市福彩中心昨天举行隆重仪式,给予中出亿元大奖的投注站

3000元奖励并授予牌匾。

兑奖中心提供安保服务

上亿的奖金让人为这位中奖者的安全捏了一把汗,对于这一点,谭志伟保证说:“我们一定会对中奖彩民的信息进行保密,绝对不透露他的任何个人信息。”据了解,按照甘肃福彩中心的规定,单注彩票中奖金额在万元以上(含)的需要到甘肃省福彩中心所在地兰州兑取,现在中心已经准备好了巨额奖金,大奖得主一来就能立即办理兑奖手续。“我们还会提供绝对安全的保护措施,一般来说,福彩中心是以支票支付奖金,但如果他一定要现金,我们也会安排。”